

学纪知纪 入脑入心

——各地抓基层抓基础推动党纪学习教育向纵深拓展

新华社记者 赖星 柳泽兴 何伟 白佳丽

党纪学习教育开展以来,各地持续夯实基层基础,把党纪课堂搬到基层一线,聚焦新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象进行教育,使各基层党组织充分发挥战斗堡垒作用。

把党纪讲堂搬到基层一线

讲堂搬到草山上,宣传教育跟着牧民走。青海省玉树藏族自治州积极发挥“强村讲堂”作用,派出16个导师团深入边远牧区、虫草产区开展党纪学习教育宣讲。

村“两委”干部与老百姓联系紧密。在党纪学习教育中,玉树杂多县结多乡党委组织委员索南才措以藏汉双语的形式,用通俗易懂的语言讲解《中国共产党纪律处分条例》,她还安排因违纪受处分的党员现身说法,加强村“两委”党员的纪律意识。

党纪学习教育

十余名基层干部、居民党员代表围坐一桌,开展党纪学习。“学党纪就能知底线,今年我们街道发生了2起居民党员酒驾案件,大家千万要吸取教训。”居住主题公园社区党支部书记邹艳芳讲解道。

江西各地采取支部“三会一课”、主题党日等方式,持续兴起党纪学习教育热潮,全省各基层党组织共开展专题学习15万余次。

广西壮族自治区各级党组织同样把身边典型案例作为最好的教材,就近就便组织广大党员开展实地廉政教育,引导广大党员干部反躬自省,提升党员学纪、知纪、明纪、守纪的思想自觉。

汲取廉洁文化养分

“清白人生是每一个党员廉洁修身的目标。”江西铅山县纪委干部苏涛观摩连四纸制作过程,从中感受到“贵在质朴,重在不腐”的廉洁文化内涵。

铅山县连四纸质地洁白绵密、耐虫防蛀,被形容为“千年不腐”。当地深入挖掘其中的廉洁文化内涵,开设廉洁文

化精品党课,并将其纳入全县党员干部培训课程,教育引导党员干部将造纸之技与为政之道相结合,勉励广大党员干部修身正己。

走进天津市博物馆,《永远把纪律挺在前面——天津市党纪学习教育专题展》全面系统展现党的百年纪律建设史,用图文、实物及场景复原等技术手段,生动阐释《中国共产党纪律处分条例》的丰富内涵。

7月1日一早,位于青海省海北藏族自治州海晏县的青海原子城纪念馆迎来了许多前来参观学习的党员。海晏县委常委党校常务副校长张财德介绍,当地将党纪学习教育与红色资源有机结合,将原子城纪念馆等众多红色遗址作为党纪学习教育的生动教材,提升干部干事创业的精气神。

聚焦“重点对象”

各地在推动党纪学习教育向纵深拓展时,聚焦“重点对象”以严明纪律护航党的事业行稳致远。

从5月15日至6月底,天津市河西区采取干部学习大讲堂、区级示范培训、纪检部门兜底培训的方式,共计安排48场次分级分批辅导解读《中国共产党纪律处分条例》,尤其是抓好新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部等重点对象的纪律培训。

广西崇左市则深挖本地正反典型“活教材”,通过组织“关键少数”旁听职务犯罪案件庭审、观看警示教育片等形式常敲“警示钟”。

“调查发现,朝阳洲街道行政执法队协管员吴某收受他人好处,搞选择性执法……”在南昌市西湖区常委会上,区纪委的通报令相关单位领导红脸出汗,其他领导干部也纷纷受到警醒。

西湖区纪委书记陈韬介绍,西湖区将解决群众反映强烈的热点、难点问题作为党纪学习教育的重点,用活生生的执纪案例推动党纪学习教育在区委常委班子及各单位“一把手”等“关键少数”中更加生动鲜活、深刻有效,倒逼全区党员干部增强纪律意识,强化底线思维。

(新华社北京7月9日电)

中央财政水利救灾资金8.48亿元下达

新华社北京7月9日电 记者9日从财政部了解到,财政部近日会同水利部下达中央财政水利救灾资金8.48亿元,支持湖南、江西、湖北、广东、福建、浙江、广西、安徽、贵州、重庆、黑龙江、云南等12省(自治区、直辖市)做好度汛救灾相关工作,重点对受灾地区开展洪水水毁堤坝等水利工程设施修复、风险隐患排查等相关工作给予适当补助。

国务院食安办成立联合调查组彻查罐车运输食用油乱象问题

新华社北京7月9日电 针对媒体反映的“罐车运输食用油乱象问题”,国务院食安办高度重视,组织国家发展改革委、公安部、交通运输部、市场监管总局、国家粮食和物资储备局等部门召开专题会议研究,成立联合调查组彻查食用油罐车运输环节有关问题。对于违法企业和相关责任人,将依法严惩、绝不姑息。同时举一反三,组织开展食用油风险隐患排查。调查处置结果将及时公布。

黄河古贤水利枢纽工程进入建设阶段

新华社太原7月9日电 (记者刘诗雨)黄河古贤水利枢纽工程导流洞支洞9日掘进施工,黄河干流又一控制性骨干工程正式进入建设阶段。

水利部部长李国英在黄河古贤水利枢纽工程建设动员大会上表示,古贤工程是黄河流域生态保护和高质量发展这一国家战略确立的重大工程项目,是新时代保护治理黄河、保障黄河长治久安的标志性重大工程。古贤工程建成后,与小浪底水库联合运用,可进一步增强黄河水沙调控和水资源调蓄能力,控制黄河下游泥沙淤积和悬

河发展,提升黄河中下游水资源保障水平,对健全黄河水沙调控体系、保障黄河长治久安具有重大而深远的意义。

古贤工程位于黄河中游北干流河段,左岸为山西省吉县,右岸是陕西省宜川县,下距小浪底水库约450千米。工程坝址控制黄河流域65%的面积、73%的水量、60%的沙量。大坝是国内红层地基上最高的碾压混凝土重力坝。大坝设置低位排沙底孔、中位泄洪中孔、高位溢流表孔,底孔低水位大泄量进行调水调沙,表、中、底孔联合防洪运用。

第七届进博会消费品和服务贸易展区展前供需对接会在沪举行



7月9日,参会者在对接会上互动交流。当日,第七届进博会消费品展区、服务贸易展区展前供需对接会暨上海招商路演在国家会展中心(上海)举行。新华社发 陈浩明 摄

中国疾控中心:夏季游泳注意安全卫生

新华社北京7月9日电 (记者顾天成)夏季是涉水安全与卫生事故高发期。中国疾控中心近日发布健康提示,提醒夏季游泳要提高卫生与安全意识,选择正规场所,严格遵守泳池卫生管理要求。

中国疾控中心环境所有关专家表示,由于客流量增加,夏季游泳场所水净化消毒的压力增大,中耳炎、眼结膜炎、感染性腹泻等易经水传播的传染性疾病发生风险有所升高。泳池水中的消毒剂及消毒副产物也可能刺激人体皮肤及黏膜。因此,发现泳池水质浑浊、气味刺鼻或皮肤有刺激感时,应谨慎下水。游泳前后可以充分淋浴,游泳时佩戴泳镜泳帽,做好个人防护。不要

在身体不适时去游泳。

根据健康提示,在我国,游泳场所属于实行卫生许可管理的重要公共场所。游泳场所应配备符合卫生要求的更衣室、淋浴室、卫生间、机械通风设施,以及专业的救生员、急救人员,在醒目位置公示卫生检测合格报告、卫生信用等级、从业人员健康证等相关信息。游泳者进入游泳场所后应当严格遵守卫生管理要求,杜绝不文明不卫生的行为。

专家还提醒,儿童、老年人和初学者在游泳时需格外注意安全、适度。除了加强对上述人群的看护,预防溺水、滑倒等意外事故,还应加强教育宣传,增强大众游泳健康意识和安全意识。

新华简讯

外交部:坚决反对北约拿中国当借口东进亚太搅动地区局势

新华社北京7月9日电 (记者冯焱然 邵艺博)就日前北约秘书长涉华及中国的错误言论,外交部发言人林剑9日表示,中方坚决反对北约对中国抹黑攻击和甩锅推责,反对北约拿中国当借口,东进亚太,搅动地区局势。

首届哈拉雷非洲论坛聚焦中非文明和发展交流

新华社哈拉雷7月9日电 (记者许正)首届哈拉雷非洲论坛8日在津巴布韦首都哈拉雷举行,120余名中津两国官员、学者和青年学生等就中非文明互鉴、乡村发展合作等议题展开广泛交流。

玻利维亚完成正式加入南方共同市场程序

新华社里约热内卢7月8日电 (记者赵焱 陈成华)亚松森消息:玻利维亚总统阿尔塞8日在巴拉圭首都亚松森举行的南方共同市场(南共市)首脑会议上向轮值主席国巴拉圭递交批准玻利维亚加入这一区域组织的相关文本。这标志着,玻利维亚完成成为南共市正式成员国的法律程序。

波兰与乌克兰签署双边安全协议

新华社华沙7月8日电 (记者崔力)正在波兰访问的乌克兰总统泽连斯基与波兰总理图斯克8日在波兰首都华沙签署了一项双边安全协议。

在兰洽会,感受丝路重镇发展活力

新华社记者 王铭禹 文静 张智敏

一边是身着传统民族服饰深情歌唱的白俄罗斯艺术家,另一边,来自非洲的客商敲起激情欢快的手鼓;“功夫茶王”智能机器人展示着出色的茶道技艺;新一代固态电池为人们绿色出行增添了新选择……第三十届中国兰州投资贸易洽谈会正在兰州举办,从更加开放务实的“一带一路”合作,到前沿的新质生产力项目洽谈,作为丝路重镇的甘肃,发展活力持续迸发。

内陆腹地走向开放前沿

走进兰洽会主场馆丝绸之路国际国际合作展区,浓郁的异域风情扑面而来。兰洽会自1993年举办以来,已成为西部地区扩大对外开放的重要窗口。本届兰洽会邀请了白俄罗斯等23国政府、驻华使领馆、商协会和企业代表参加。

古丝绸之路在甘肃境内绵延1600多公里,历史上曾有“丝绸之路,天马东来”的贸易盛况。如今,乘着“一带一路”建设东风,甘肃正从内陆腹地走向开放前沿。

兰洽会期间,来自白俄罗斯的一家公司同武威保税物流中心运营管理有限公司签订合作协议,双方计划在互设海外保税仓、铁路物流等方面加强合作,为双方企业提供更多便利措施。

甘肃(兰州)国际陆港管理委员会主任李建亮介绍,截至目前,甘肃累计开通

21条国际货运班列线路,覆盖欧亚非20多个国家和地区。甘肃省的工业原材料、机械产品、特色农产品远销中亚、南亚、欧洲等地,石油开采、旱作农业、光伏技术等让共建“一带一路”国家和地区共享开放成果。2023年,甘肃省对共建“一带一路”国家外贸进出口总值占同期全省外贸总值超过七成,达74.6%。

偏远内陆成为投资热土

招商引资被视为地方经济发展的活水。本届兰洽会初步达成投资合作项目1325个,签约金额近6040亿元,再创新高。

甘肃省经济合作中心副主任刘东介绍,今年兰洽会期间,甘肃省围绕承接中东部产业转移和延链补链强链,专门设置了科技招商、数字经济招商以及央企、浙商、粤商等系列对接活动,众多企业家立足甘肃资源禀赋和政策支持,畅谈合作愿景。

浙江省工商联主席、正泰集团股份有限公司董事长南存辉表示,公司10多年前进入甘肃投资建设光伏项目,目前已成为甘肃新能源投资规模最大、产业链最全的企业之一。

目前,有近23万名浙商在甘肃扎根创业。多家企业瞄准装备制造、信息技术、新材料、新能源、商贸物流等产业赛道,纷纷在甘肃布局发展。今年1月开

工建设,总投资410亿元的巨化集团硅氟新材料项目,刷新了甘肃省工业项目的投资纪录。

受访企业家表示,来甘肃投资,既看重了当前甘肃多个国家战略叠加和自身发展势能增强的机遇,更是甘肃省营商环境持续优化、资源要素等不断赋能的“化学反应”。

在兰州新区,来自浙江的海亮集团有限公司投资89亿元,建设年产15万吨高性能铜箔材料项目,从开工到投产仅用了半年时间,创造了当地重大项目开工建设的新速度。海亮集团董事长曹建国在兰洽会开幕式上表示,这是海亮集团在甘肃投资规模最大、资源最优的工程。

经过多年培育发展,兰州新区在高性能铜箔制造、新能源电池产业已经聚链成群,各类生产要素协同互补,吸引越来越多企业投资创业。

传统产业向“新”而行

在本届兰洽会新材料馆内,一块迷你平板电脑大小的固态电池吸引了众多客商围观咨询。

“这是新一代新能源固态电池,能量密度更高,体积更小,是未来新能源汽车的理想动力设备。”负责该展馆的金昌国家级经济技术开发区工作人员尉敏杰说。一块电池的背后,是甘肃传统产业

加速转型的缩影。

甘肃有色冶金、石油化工、装备制造等产业基础厚重。近年来,甘肃立足资源禀赋,围绕强工业、强科技,不断培育新质生产力,集聚发展新动能,一批市场前景广阔、科技含量高、带动能力强的新兴产业加速崛起。

在中国“镍都”金昌,当地围绕世界500强企业金川集团下游产品,打造电解液、正极材料等新能源电池材料,77%以上的电池原材料可在本地配套,当地正在加快打造新能源发电和新能源电池千亿级产业集群。

在革命老区庆阳,全国一体化算力网络国家枢纽节点正在加快建设。庆阳规划建设1.7万亩“东数西算”产业园,先后有180家数字经济企业注册子公司,目前已建成投运标准机架1.5万个,算力规模达到1.2万P。

甘肃是我国风、光资源大省,新能源装机占全省装机容量的六成以上。目前庆阳正在加快建设千万千瓦级多能互补综合能源基地,在“东数西算”产业园,绿电供应率达到80%以上,电力的“瓦特”正在变成数据的“比特”。

本届兰洽会期间,庆阳与32家数字经济头部企业共签约项目36个,签约金额超过556亿元。按照规划,到“十四五”末,庆阳将建设30万个标准机架,成为我国算力新高地。

(新华社兰州7月9日电)

第十二届全国少数民族传统体育运动会民族赛马5000米赛况



7月9日,吉林代表队运动员苏雅拉图、赛马“黑郁金香”(左)和甘肃代表队运动员艾巴加、赛马“吉郎洋孜”在比赛中。

当日,第十二届全国少数民族传统体育运动会马上项目民族赛马5000米比赛在新疆昭苏进行。新华社记者 陈朔 摄

公告

为确保积石山6.2级地震灾后交通基础设施恢复重建项目G310线临夏段(临夏县至积石山段)修复工程道路封闭施工期间的通行安全,决定2024年7月12日至2025年4月30日,对G310线K1890+600-K1964+327段进行半幅封闭施工半幅交替通行,部分路段全幅封闭施工,具体公告如下:

一、半幅封闭交通管制时段:管制路段:G310线K1890+600-K1964+327段;管制时间:2024年7月12日至2025年4月30日。

二、全幅封闭交通管制时段:管制路段:K1907+901-K1908+800段乱藏隧道;K1922+632茨滩桥;K1958+428刘集桥;

管制时间:2024年7月12日至2025年4月30日。

三、交通管制方式及分流绕行措施:施工期间,将对G310线K1890+600-K1964+327段实行半幅交替通行。建议G310线自临夏市向积石山方向行驶的车辆在双城收费站进入G1816乌玛高速经S34双达高速从S32临大高速分流绕行;前住施工路段内红台乡、营滩乡、乱藏镇、居集镇、吹嘛滩、石家坎、肖红坪、刘集乡等地的车辆选择就近的营滩、居集、积石山、大河家收费站从S32临大高速分流绕行。

施工期间,将对K1907+901-K1908+800段乱藏隧道、K1922+632茨滩桥、K1958+428刘集桥三处采用全封闭式施工,就近绕行便道仅供小型车辆通行,3轴以上货车需从S32临大高速绕行;积石山至临夏方向的车辆经过K1907+901-K1908+800段乱藏隧道时从G310线K1906+700处进入S309线绕行;积石山至临夏方向的车辆经过K1922+632茨滩桥时从G310线K1924+700处进入S309线绕行;积石山至大河家方向的车辆经过K1958+428刘集桥时从G310线K1957+400处进入S309线绕行,大河家至积石山方向的车辆经过K1958+428刘集桥时从G310线K1958+600处进入S309线绕行。

四、绕行要求:为确保施工期间道路交通安全,敬请过往车辆提前规划行车路线,严格遵守交通安全法规。经过施工路段时请减速慢行,文明驾驶服从现场交通指挥人员疏导。由此给您带来的诸多不便,敬请谅解!特此公告。临夏市公安局交通警察支队甘肃省临夏公路事业发展中心2024年7月10日